

Виходить у Львові щодня (крім неділей і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданя
і за вложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсмана ч. 9. і
в ц. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Заяви міністрів про цукровий закон і військове
предложено).

На передостанньому засіданню палати послів виголосили пп. міністри скарбу і війни промови про два найважливіші предложеня, які стоять на порядку денним парламенту, а то про цукровий закон і військове предложеня. Перший бесідник др. Бем-Баверк підніс на початку своєї промови, що хотяй через бруксельську конвенцію не богато вискано, то всеж таки усунено цукрові премії. Консументи приймуть її також прихильно, бо безперечно наступить зниженя ціни цукру. Не приступити Австрії до конвенції, значило би етати відокремлено в конкуренції зі всіма другими державами. Конвенція викличе вправді великі зміни в цукровім промислі, але не стане на перешкоді его розвоєви. Індивідуальний роаділ контингенту цукру виготовило правительство на базане ріжних кругів, які побоювали ся, що по прийнятю конвенції та з причини транспортних трудностей може прийти до внутрішньої, небезпечної а зовсім непотрібної борби. Така конкурентна борба вийшла би лише на шкєду поменшим і молодим фабрикам цу-

кру, і задля їх охорони правительство рішило ся завести контингентний закон. Відтак пан міністер полемізував з висказом посла Еленбогена, немов то контингентний закон є суперечний з постановами бруксельської конвенції. Він не суперечить їй аві духом, аві постановами, але зміряє лише до піднесеня цукрового промислу, іменно молодих та середних фабрик, та управи бураків. Однак се ще не вичерпує стараня задля ровкою цукрового промислу; ще мусять наступити деякі зміни на транспортнім і тарифовім поли а також: удіпшеня в перетворюючій промислі (виріб цукорків) і т. д. Що-до зниженя цукрового податку, п. міністер заявляє себе прихильним, але уважає теперішню хвилю невідповідною задля сеї ціли, з огляду на тяжкі фінансові відносини. Послідніми роками рівновага державного бюджету удержувала ся лише несподіваними і безповоротними приходами, як доходи з вибиваня монет, касові надвижки. Тепер не стане з тої причини 18 до 20 мільонів. Тепер ще внесеня цукрових експортних премій принесе Австрії яких 13 мільонів, а також 18 до 20 мільонів вискає ся з консерсії довгів держави і в той спосіб покрие ся недобір. Отже п. міністер заявляє ся лише за таким обниженем цукрового податку, яке наступило би в наслідок підвишеня консумції цукру. Бо як держава з одної сторони

не бажає збільшеня своїх доходів, але тільки ровкою цукрового промислу, так з другої сторони не може відступити від своїх дотеперішних доходів. Що-до завазу реїонованя бураків підніс п. міністер, що на анкеті так ріжники, як і продуцентя цукру одобрили такий заваз. Правительство увагляднить сю опінію і предложить відповідний проєкт вже в найближшій часі. Свою бесіду закінчив п. міністер Бем-Баверк отсими словами: Прошу о прийнятю бруксельської конвенції і других законів, алучених з нею, бо співнене могло би великати як найсумнівніші наслідки (оплески).

З промови п. міністра війни годить ся піднести слідуєчі точки: Підвишеня контингенту рекрутів — кавав п. міністер — відносить ся головно до артилерії. Се підвишеня стоїть знов в конечній звязи з воєнним матеріялом т. ав. гаубицями. Заведене тих гаубиць буде вимагати також збільшеня числа воєків. Крім гаубиць наступать ще й деяке инше відновленя матеріялів полевої артилерії, котре також буде вимагати підвишеня військового стану. Першим кроком, о який розходить ся в теперішнім предложеню, буде поставленя 14 нових дівізієв з гаубицями (Haubitzen-Batterie-Divisionen) і деякі прибільшеня гірської артилерії (Gebirgs-Artillerie), на що делегації ухвалили вже відповідні кредити. В слідуєчих роках

14)

СЕРЦЕ СЪВІТА.

(З англійського — Г. Райдера Гилгерда.)

(Дальше).

Був то дивний вид, і ще тепер мороз іде по мені, коли собі то пригадаю. Від тої хвилі, коли оба з мечами в руках станули проти себе, я вже перестав побоювати ся о конєць, який з того вийде. В спокійних чертах сеньорового лица побіда стояла мов би виписана, а ще більше в его великих синіх очах, котрі нараз стали так грівні, як колиб у ангєла мести. По лица Жозе видко було лиш утаєну злість і глибоку розпуку. Він мав гнупути, а страх перед недалекою смертю ослабив зовсім его нерви.

Мимо того він перший замахнув ся. Сеньор скочив в бік і пробив ему мечем ліву руку. Мєхиканєць крикнув з болю і скочив взад, але сеньор, відбиваючи кождий его удар, нащирив на него.

Тепер опинив ся він поза рєшіткою, що була перед вітварем, і опер ся плєчима об один сапотовий стовп, — той сам, до котрого дівчина була привязана. Дальше не міг втікати, і став тепер як дикий вимахувати на всі боки довкола себе, так, що дівчина з другого боку мусіла добре скулити ся на землі, щоби він єї не засягнув.

Аж прийшов і конєць. Сеньор замахнув ся до страшного удару, котрим вимірив в голову свого противника, і заким ще дон Жозе

міг руку піднести, впав він на землю, тяжко зраний, і погіб.

А тепер мушу ще розповісти про мою власну дурноту, через котру ми всі мило не пережили смерти. Як я вже сказав, держав я дон Педро, обнявши его кріпко обіруч, але в моєму зворушеню я трохи попустив, так, що ему удало ся вирвати ся, і він в одній хвилі щєв.

Я кинув ся за ним, але вже за пізно, бо коли я прибіг до дверей, він муснув ними саме мені перед носом, і я не міг їх отворити.

— Втікайте, — крикнув я, коли прибіг навад до вітваря. Він вирвав ся і верне зараз сюди з тамтими другими.

Сеньор видів то і взяв ся вже розривати мечем шнур дівчини, а Моляс тимчасом увільняв батька. Я вхопив ся на лівтар а звідси на камінний примурок розбитого вікна. При помочи Моляса удало ся мені там вилітти. Сидячи на примурку, схилив ся я в долину, вхопив Цібальбая за руки, бо він не годен був літти за мною, і з великим трудом витягнув его на гору до себе. Відтак попросив я его, щоби він всунув ся до города, що був лиш десять стіп нижше. Відтак прийшла черта на дівчину, опісля на сеньора, а наконєць і на Моляса, так, що ми в несповна три мінуты по втечі дон Педро знайшли ся щасливо поза каплицею межє корчами в городі.

— А тепер куди? — спитав я.

Дівчина Мая оглянула ся а відтак подивила ся на небо.

— Ходіть за мною, — сказала она. —

Я знаю дорогу — і скорим кроком пустилась через город.

Ми прийшли до якогось муру, поза котрим тягнув ся густий живопліт а алоїв. Ми перелізли через него, виломили собі стежку через алої, котрих остре терне добре нас покєлоло, і так; видобули ся на поле, засаджене кавунами.

Дівчина приступила знову і подивила ся на звєзди. Тимчасом зачули ми голосні крики і побачили, що на асєвнді ходить хтось зі свєтлом.

— Мусимо втікати дальше, а ні, то пропадемо, — сказав я, — дон Педро побудив своїх людей.

Тоді пустилась она через поле а ми за нею. Може чверть години бігли ми так одно за другим. Наконєць добігли ми на конєць поля і станули край ліса.

— Стійте! — відозвав ся я. — Кудиж біжимо? Дорога єсть по правім боці а по ній чєй дістанемо ся до якогось міста.

— Щоби нас там арештували яко убийників, — відозвав ся на то сеньор. — Ти забув на то, що дон Жозе згинув з моєї руки. Ні, нам треба сховати ся в гушавину.

— Мої панове — сказав старий Індіянин, відозвавши ся перший раз — я знаю укритє місце в лісі, якусь розвалину і можу вас туди повести. Але насамперед питаю ся вас, хто ви?

— Ви, Цібальбай, чєй будете мене знати — сказав на то Моляс. — Я той ісланєць, котрого ви вислали шукати того, з котрим ви хотіли побачити ся, з паном і зберігатєлем серця — і він показав на мене.

прилучити ся до сего: установлене двох нових дивізій кінної артилерії, трох нових полків дивізійної артилерії, двох нових батальонів кріпостної артилерії, а дальше ріжні підвищення при залізничім відділі, трені, санітетах і маринарці. Ся підвишка дасть загалом на сам рік 1903 збільшене числа рекрутів о округло 16.700 при спільнім війську і о 4250 при красній обороні. В самім предложеню домагає ся військовий заряд підвищення рекрута для спільного війська на 21,900 а 4.500 для красної оборони, через що лишити ся для увільнення перед часом 5.200 рекрутів при спільнім війську і 250 при обороні. Що до коштів, які спричинити населеню теперішнє предложенє, то они будуть такі. На сам рік 1903 підвишка в видатках буде виносити 4,900.000 кор, ухвалених вже делегациями. В році 1904 піднесе ся тота підвишка на 7 мільонів кор., — а позаяк збільшене армії мусить наступити протягом певного числа літ загалом о нових 32.742 рекрутів, то остаточна підвишка в видатках устанеть ся на 20 мільонів корон річно, а того на Австрию випадає річно $\frac{2}{3}$ часті в квоті 13 і пів мільона.

Новинки.

Львів дня 31-го січня 1903.

— **Перемиский єписк. ординарият** видав отсе розпорядженє до духовенства цілої єпархії: Єго Експедиція Високопреосвященїй Наш Митрополит Кир Андрей перебуває поважну слабість. Умоляєм Господа Бога, щоби як найскорше дозволив Їх Високопреосвященству повернути до кріпкого здоровля, а заравом звизаєм Всч. Духовенство і вірних єпархії о щирі і горячі молитви на

— То ви той чоловік? — спитав Індиянин.

— То я — відповів я — і я много натерпів ся, щоби вас відшукати. Але тепер не пора розмавляти. Ведіть нас до своєї кривки, бо небезпечність велика.

Дівчина обияла знову провід і ми пустилися в глибину ліса. Нераз спотикала ся і серед темноти падала на землю, але коли на сході заворіло, затихли вже були голоси тих, що за нами гонили.

X.

Як Моляє погіб.

Ми спочили на кілька хвиль, щоби відотхнути а відтак бігли дальше. Мая ішла попереду а сеньор вів єї за руку, а відтак ішов Цібальбай, а Моляє і я піддержували єго. Зразу бігли они обоє так само як і ми, але тепер від страху і перебутих мук так були послаблї, що мусїли що хвиля спочивати.

Ми ішли лісом горячих країв, котрий був так густиї, що там навіть при яснім світлі сонця був сумерк. Там росли величезні, грубі дерева, вкриті густо завулицями та папороттю і поспїтані з собою фестонами із сірого іспанського моху, котрий надавав їм дивного вигляду. По них чіпали ся всілякі чіпні рослини, а сподом вирастали такі густі молоді корчі, що ми лиш в великим трудом могли крок за кроком прокладати собі дорогу.

До того ще був цілий ліс повен множенства по найбільшій часті їдовитих комах. Гаррапатас, малесенькі сірі мушки, шершені і чорні та червоні мурашки так нам не давали спокою і кусали, що ми з болю нераз аж мусїли крикнути, але відтак пригадавши собі наше небезпечне положенє, гнали знову наперед.

Так минули може дві години, коли ми в якїсь ярі відкрити малу річку, з котрої добре напали ся і в холодній воді вимочили зболїлі руки і ноги. Цібальбай так був ослаб, що упав на березі а я принїс єму в моїм сомбрето¹⁾

¹⁾ Сомбрето — капелюх з пальмового листа.

тую інтенцію. В тій цілі розпоряджаєм, щоби в кожній парохії відправлено одну Службу Божу „о болящих“ на інтенцію Високопреосвященого Кир Андрея, і аж до повороту Їх Експедиції до здоровля що неділі і сьвята прилучано до Служби Б. сьпіваної Службу „о болящих“ в сказанім наміреню, а при Службах Б. читавих по отпустї відмавляно колїноприклонно: 2 Отче Н., Богор. Д. і Под Твою милость. — Від Єп. Ординарият. Перемишль, дня 26 січня 1903 † *Константин* Єпископ.

— **Вистава шкільних приборів** до наглядкової науки (Anschauungsunterricht) відбуде ся в цьвітні с. р. в залах Австрійского Музея промислового у Відни. Прибори до наглядкової науки релїгїї будуть мати окрему салю, де виставлять ся всякі прибори, яких уживають в школах австрійских для науки релїгїї католицької, протестантської та й мейсеевої. Порадно було би, щоби хто з місцевих сьвященників руских у Відни подав докладний опис тих средств помічних і наглядних, щоби і у нас Русинів піднести на вищий ступїнь методу науки катехизму.

— **Руский театр** дасть в Станиславові 8 представлень, а імено: Ві второк дня 3 лютого: „Пісні в лицах“ ком. опера в 3 діях М. Л. Кропивницького; в четвер 5 лютого перший раз: „Будка ч. 27“ драма з житя будників залїзн. дра Франка і „Як ковбаса і чарка, то минеть ся й сварка“, комедія М. Старицького; в суботу 7 лютого: „Катерина“, вел. опера в 3 д. Аркаса; в неділю 8 лютого перший раз: (найліпший новочасний твір) „Хазайн“ комедія в 4 діях Карпенка-Карого; в второк 10 лютого перший раз: „Відьма“; сензаційна опера фантастична в 5 діях Яновської, музика М. Лисенка; в четвер, 12 лютого перший раз: „Дзвін людий до церкви скликає, а сам в нїй не буває“, преміювана комедія в 4 діях найновїшого конкурсу красового Відїлу; в суботу, 14 лютого; передпоследнє представленє: „Cavaleria rusticana“, опера Масканього; в неділю, 15 лютого: последнє представленє: „Украдене щастє“, драма зі сьпівами в 5 діях дра Франка. — Представленя будуть відбувати ся в сали товариства ім. Мюнхка. Початок о год. 7 $\frac{1}{2}$.

води, підчас коли єго донька сіла собі на якїсь камінь в ріці і мочила закровавлені ноги. Аж ось нараз споглянула она і побачила сеньора, що стояв на березі та попросила єго знаєм руки, щоби він сїв собі коло неї.

— Як вам на імя, білий чоловіче?

— Джемє Страйкленд, сеньора.

— Джемє Страйкленд — повторила она з трудом. — Дякую вам, що ви охоронили мого батька від мук а мене від сорому і ганьби; а за то я, Мая від серця, котрий многі служили, буду вам вічно служити.

— Вам би дякувати мому приятелєви, дон Ігнацієви — відповів він і показав на мене.

Она через кілька хвиль дивила ся пильно на мене а відтак сказала: Єму дякую також, але вам найбільше, бо ваша рука освободила мене від того ненавистного чоловіка і виратувала нас.

— Ще час дякувати, сеньора — сказав він. — Небезпечність ще не минула.

— Коли ми вже добули ся з того страшного дому, то я вже не дуже бою ся — відповіла она майже байдужно. — Наша кривка вже зовсім близенько та й як би они знайшли нас в сім лісі? — Чуєте? А то що?

Коли она говорила, зачули ми здалека якийсь звук, такий як би від якогось давнїка.

— От і спосіб, яким они нас знайдуть — сказав сеньор і схопив ся. — Чуєш Ігнаціє? Пси вже нас витропили. В котру сторону нам іти?

— Вадомє ріки.

— То нам треба водою іти дальше — рішив сеньор. То ще один спосіб, яким можемо виратувати ся, бо тоді пси згублять наші слїди.

На щастє ріка не була ані дуже широка, ані глибока, а все-таки мусїли ми місцями перепливати і не мало бояли ся, чи у воді нема де алїгаторів. За годину опїсля сказала Мая, що нам би треба вийти з ріки та іти лісом, щоби дійти до нашої цілі. Тимчасом Цібальбай так був ослаб, що ми єго зразу мусїли нести. Може на яких триста кроків від берега

Господарство, промисел, торговля,
гігієна і вихованє.

Ради господарскі.

Пора лагодити насїне на засїви під весну!

— Як прилагодити насїне. Хто ще не вимолотив досї збіжа на насїне, той мусить вже тепер єго вимолотити, а вимолочене передовсім добре вичистити. Малі господарі майже ніколи не можуть добре вичистити своєго збіжа, бо їм брак до того відповідних машин. Але з другої сторони они знов не потребують тільки насїня як великі і для того можуть радити собі иншим способом. Збіжє призначене на насїне можна перебирати, а до того в пору, коли менше роботи, може засїсти і вся челяд господаря. Так треба особливо тоді зробиати, коли хтось хоче розмножити собі добре насїне на слїдуючий рік. На насїне треба вибирати лиш як найдороднїйше, як найповнїйше і найтяжше зерно. Угле, зморщенє, бруднє і стухле зерно не добре на насїне. Щоби з добре очищеного зерна вибрати як найтяжше, треба єго віякою підвидати на вітрі і збирати тото, котре паде найблизше; тото, котре вітер дальше несе, єсть вже легше. Вибрана зерна, то нудна робота, і може не один на таку раду васьмі ся; але хто хоче розмножити собі добрий рід збіжа, нехай таки так зробиє і вибраний засїє на окремім загінци, а тоді не лиш переконає ся, що то значить, але й буде мати ліпше насїне на слїдуючий рік. Лиш той загонець треба добре справити і очистити зі всяких бурянів. — Тепер треба також постарати ся о насїне колюшини, люцерни, насїня трави і буряків, але не купувати у кого небудь, лиш в таких торговлях, котрі дають запорукку, що продають чистє і здоровє насїне. Найліпше було би, як би кількох господарів збирало ся разом і купували собі насїне до спїлки в більшій сїлькості.

ріки виїшли ми на високий горб, зарослий густо деревами, межі котрими показали ся якісь розвалини.

— Ось то місце — шепнув Цібальбай. — Дивіть ся, там на горі єсть мури якоїсь сьвятинї, а тут сходи, котрими можна вийти на гору — і він показав на довгий ряд полуцаних камінних ступенїв, котрих з під папороти та корчів майже зовсім не було видно, а котрі вели від споду піраміди аж до старого індияньского гробу на вершкю. Ми пішли ними осторожно на гору, бо то було досить небезпечно, а Моляє дзигав старого Індиянина на плечак.

Сходи були збудовані на три відступи, з котрих найвищий був майже зовсім завалений і виходив колись на прекрасну терасу, з котрої була тепер лиш купа каміння. В горі на кінци сходов стояв ще величезний каблук з брами, украшений зображеннями божків і звїрїят. Сей каблук вже зовсім ровсипав ся і ледви ще держав ся купи — велика маса муру відорвала ся була з часами зовсім від него і висїла грізно над сходами. То та маса держала ся головного муру вже так слабо, що нам здавало ся, що она готова кожної хвилі завалити ся. Але при докладнїйшїм огляненю показало ся, що єї держало грубе корїне, котре вросло ся було глибоко в мур. По тямтїм боці каблука, на протївнїм кінци тераси, піднімала ся збурена сьвятиня, довгий будинок на один поверх в плоскою кришею, на котрій росли корчі і пальми.

Коли ми увїйшли головним входом, поведла нас Мая до якоїсь ніби комнати, ніби просторої сьвітлицї, котрої стїни були украшені вирізанними в каменї раз коло разу змїями. Місце то було чистеньке, і видно, що там ще недавно хтось мешкав, бо на землі був поїла та кусні недопаленого дерева. В однім куті були всілякі предмети, як глиняна посудина до вареня, топїр з мїди подїбної роботи як мачета, котрою сеньор забив Жюза, два якісь дивні дула²⁾ до стрїляня і запас затровних стрїл

²⁾ Дуло — рура до стрїляня.

— Я з в а м и ш и й. Намі господарі жа-
луться рік за роком, що миши роблять їм
велику шкоду в полі. А яка рада на то? Од-
но слово: нищити! Ба, на то спитає зараз
кождий: але як нищити? На то знов нема
іншої відповіді як лиш така: нищити вели-
кими способами, якими лиш хто може, але ни-
щити, а найважнійше: ни щ и т и с п і л ь н и
м и с и л а м и. Неоднє може гадати, що як ку-
пить якоїсь отруї за пару сотиків і розсепле
по полі, то вже все зробив. Так не єсть. Хоч
би який господар витроїв і всі миши на своїм
полі, то налізуть другі з чужого поля. Нищи-
ти повинна ціла громада і то в один день.
Там, де миши роблять велику шкоду, повинні
самі громади до того добровільно брати ся а
не чекати, щоби їх аж хтось до того змушу-
вав. А під весну треба особливо нищити, бо
тепер убита одна миш варта за десять убитих
в осени, позаяк миши з весною дуже множать
ся. Коли би хтось хотів троїти миши, то най-
ліпше затроєним вівсом, котрий треба всипати
до кождої нори. Затроєний овес продають де-
які аптеки, а коли би які господарі хотіли
купити собі такого вівса, то нехай лиш пора-
дять ся і один з них піде до найближчої апте-
ки та замовить, а аптекар спровадить їм, коли
не має на складі. Але з таким вівсом треба
бути осторожним, щоби не витроїти дробу або
інших звірят. До насичування вівса в нори
єсть окремий прилад, але що его може трудно
би було роздобути, то можна овес близько нор
сипати купками і вкривати зверху вязаночка-
ми соломи, котрі треба ще й грудкою прило-
жити. Миш влізе і під солому, а затроєного
зерна нтиця не з'їсть. Але можна убивати миши
тако палицями, особливо при орані.

— Робота в городі розпочинає ся
скорше як в полі і тепер вже треба про него
подбати. Нехай кождий малий господар, осо-
бливо господарі в містах і близько міст, не за-
бувають на то, що город у них то великий
масток, лиш треба уміти з него користати. Те-
пер пора подбати про огорожу і понаправля-
ти плоти. Хто не завів в своїм городі плодо-
зміної господарки, нехай то тепер зробить. Не

забувати також і на компост. Тепер також тре-
ба вже закладаги розсадники і теплі скрині та
постарати ся о добре насіне всілякої городни-
ни. Кождий господар нехай памятає на то,
щоби мати як найраншу городнину, бо та і в
місті добре платить ся і на переднівку може
стати у великій пригоді. Особливо треба по-
старати ся о ранню бараболю.

Переписка.

М. передплатник „Нар. Часоп.“: Що єсть
„фонограф“, годі Вам без рисунку докладно ви-
яснити, але з самого опису може так виро-
бити собі яексь понятя. Отже насамперед сло-
во „фонограф“ значить дословно „звукосис“,
т. є. прилад, що записує звуки, голос. Фоно-
граф винайшов американський винахідник Еді-
зон. Єсть то валок, на котрий навиває ся листь
станіоля (цини розвалкованої тоненько як па-
пір; в станіоль завивають в. пр. чоколяду). З
боку коло того валка єсть лійка, котра вуз-
шим кінцем стоїть близько валка. На тім вуз-
шим кінці єсть денце з тоненької бляшки, а
на середині денця єсть малесенький п'єв'яшок.
Коли говорити або сьпівати в ту лійку, а рі-
вночасно обертати валком з відповідною еко-
ростією, то денце трясє ся відповідно до голо-
су і вибиває в станіоли на валку ямки і так
записує голос. Валок притім мусить посувати
ся щораз дальше, щоби ямки вибивали ся в
щораз іншій місці. В той спосіб можна на
валок зловити всякий голос: слова, розмову,
сьпів, сьміх і т. п. хоч не зовсім докладно, бо
найчистійше виходять лиш самозвуки, а такі
співзвуки як р, с і т. п. лиш слабо виходять.
Коли опісля завернути валок на первісне міс-
це і наставити до него лійку відповідно ден-
цем а відтак крутити валком, то денце буде
знов так дрозжати як первістно, а з лійки бу-
дуть виходити такі самі слова, сьпіви і т. д.
як в него говорено і сьпівано. На тім основує
ся і „Графофон“, що єсть, так сказати би, лиш
обернений фонограф, що вже й висказано в
самій назві, в котрій лиш переставлено слова
фоно (звук) і граф (пис). Єсть то подібний
прилад з лійкою, в котрім валок з цинку схо-

ваний в скринці, в котрій єсть також годин-
никовий прилад з пружиною, котра обертає
валок. На валку єсть вже схоплений якийсь
сьпів, якогось н. пр. славного сьпівака оперо-
вого. Коли накрутити той прилад і пустити,
то лійка зачинає сьпівати голосом того сьпіва-
ка і ми чуємо его так, як би де в опері або
на концерті, лиш голос той єсть трохи слаб-
ший. Очевидно, можна сумнівати ся, що фа-
брикант при робленю валків до свого приладу
казав дійсно сьпівати якомусь славному сьпі-
вакови; він же знає, що ніхто не буде того
доходити, бо то й не можливе, а той, хто ку-
пить собі графофон, дуриць ся тим, що чує го-
лос якогось славного сьпівака або сьпівачки і
здоволеній із свого самодурства, бо все-таки
чує людський голос з мертвої машинки. —
Може цікаво буде для вас довідати ся, що
в послідних часах зладжено в Женеві перший
годинник з фонографом. Коли хто н. пр. мав
би на другий день в полудне залагодити яку
орудку, то скаже то фонографови і наставить
его на пів до дванадцятої. О тій годині про-
мовив до него фонограф з кишені і пригадав
на пів години скорше, так, що він ще буде
мати час приготовити ся. — **И. С. М. в Бод:**
Намордника для пса дістанете в кождій зеля-
ній торговлі а ціну там вам скажуть.

Вісти господарські, промислові і торговельні.

— **Ціна збіжжя у Львові д. 30-го січня:**
Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — пше-
ниця 7-90 до 8-; жито 6-50 до 6-60; овес
6-25 до 6-50; ячмінь пашний 5-50 до 5-75;
ячмінь броварний 5-90 до 6-50; ріпак 9-25 до
9-50; льнянка — до —; горох до ва-
реня 7-50 до 10-50; вика 6-50 до 6-75; бобик
5-80 до 6-20; гречка — до —; кукурудза
нова 6-20 до 6-40; хміль за 56 кильо — до
—; конюшина червона 68- до 90-; ко-
нюшина біла 80- до 120-; конюшина шведська
70- до 95-; тимоцька 32- до 38-.

— **Ціна збіжжя у Відні дня 31 січня:** пше-
ниця на весну 7-56 до 7-57; жито на весну
6-80 до 6-81; овес на весну 6-30 до 6-31. Торг
слабий, погода красна.

а нарешті кілька мішочків з сушеним мясом,
фасолею і пастою кука³⁾.

— Все ще в тут, як ми лишили — ска-
зала Мая; — сідайможе та поживім ся, щоби
набрати сил до нової небезпечности.

Коли ми з великою охотою забрали ся
їсти, сказав сеньор, що на его думку вже ніх-
то за нами не гонить.

— Ти за мало знаєш тих людей, коли
так гадаєш, — сказав я ему на то; — они
задла себе самих мусять нас зробити нешкі-
дливими, а дон Педро схоче ще й цімстити ся
за кров свого сина. Однісенька наша надія, що
вода зібє псів з тропи, або що сонце висушить
наші сліди. Але я бою ся, що й тотя надія
нас заведе, під деревами вожею.

— А щож би ти радив робити? — спи-
тав він. — Чи іти дальше, чи тут спочивати.

— Сеньоре, ми мусимо тут лишити ся,
бо не можемо іти дальше; ми мусіли би хибя
того старого чоловіка і его доньку тут лиш-
ити. До того ще могли би они нас в лісі легко
перемочи, а тут на гору трудно би їм видобу-
ти ся і ми могли би в бійці погинути. Що
буде, то буде, а ми, сеньоре, лагодім ся до
всього.

— Як-же нам до того взяти ся? — спи-
тав він. — Не маємо ніякої иньшої зброї як
лиш дві мачети та отсі дула та стріли. Порох

³⁾ Кука або кока єсть то ростица з рода
каштановатих, що росте головно в Перу в полуд-
невій Америці, корчами подібними трохи до нашої
тернини. Індіани розтирають листе тої ростици
в дрібочкою негашеного вапна і впопелу та роблять
мішавину (пасту), з котрої тачають кульочки,
котрі відтак жууть цілима днями, (подібно як де-
кто з Европейців тютюн), щоби тим способом
трохи покріпити ся. З листя коки стали в новій-
ших часах вврубляти дуже важний лік. кокаїну, —
твориво, котре має то до себе, що намащене на
тіло відбирає в тім місці всяке чуць і ддятого
дає можливість робити на тілі операцію без болю,
Юрч кока садять тепер в різних сторонах Аме-
рики, а листе з него висилають многими сотнарами
до Европи, де з него роблять кокаїну.

в порошницях замок, а коли нас нападуть, то
смерть нас не мине.

— Так здає ся, — сказав я на то — але
коли Господу Богу сподобає ся, то може все-
таки будемо ще жити. Онтам лежить багато
каміння; ходім та повносім їх під браму, щоби
бодай ними можна кидати та убити кількох
ворогів.

Ми так і зробили, а Моляс лиш на то
дивив ся. Нарешті, коли ми вже скінчили
роботу і хотіли відходити від тої купи каміння,
учули ми, як в долині над рікою пєс загавкав,
а зараз по тім затріщало в корчах, а люди і
коні прокладали собі дорогу. Ми дивили ся
хвилинку як задеревіли та мовчали, аж відтак
Моляс відозвав ся: То они ідуть.

— Коли так, то нехай би вже борше
ішли — сказав на то сеньор.

— Чому, білвій чоловіче? Чи ви боїте ся?
— спитала Мая.

— Ще й дуже — відповів сеньор і за-
сьміяв ся тихцем — бо маємо багато ворогів
і нас борзо убють, бодай нас мужчин. А вам
не лячно, коли то собі погадаєте?

— Та чого? — сказала она на то і здвиг-
нула плечима та засьміяла ся. — Коли прийде
до крайности, то й я згину і мені не треба
буде іти в далеку дорогу до дому.

— Звідки-ж ви то так напевно знаєте,
сеньора?

— От звідки — відповіла она і показала
ему маленьку стрілу. — Коли я тим уколо
ся в жижу на шиї, то за хвилю засну, а за
другу буду вже нежива.

— Тепер розумію; але ви, як на таку
молоденьку і красну людину, за легкодушню
говорите о смерті.

— То ддятого, сеньоре, що мені доси не
солодко жило ся на сьвітї і ддятого — она
зігнула важко та додає — бо не знаю, яка
доля жде мене в будучности; але то знаю, що
коли заснемо при серці неба, то будемо мати
спокій.

— Та й того сподіваю ся — сказав се-
ньор. — Ось дивіть ся, вже ідуть.

(Дальше буде).

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 31 січня. Палата панів залагодила
вчєра в третім читаню цукрові закони і закон
о контингенті.

Штокгольм 31 січня. З причини нездоро-
вля короля Оскара II. установлено регентю
під проведом королевича наслідника престола.

Рим 31 січня. Палата послів приймила
вчєра 176 голосами против 45 бруксельську цу-
крову конвенцію.

Відень 31 січня. Чеський клуб пригото-
вляє обширний меморіал про ситуацію. Виго-
товлене меморіалу поручено пос. Герольдови.

Амстердам 21 січня. Межи залізничною
службою державних голландських залізниць роз-
почав ся від кількох днів страйк. Страйкує до
300 машиністів. Рух особових поїздів здержан-
ний. До Амстердаму спроваджують войско.

— **Добре часом комусь пригадати,** що
о чімсь пожиточнім забув, або щось користне не-
ревидів. Вже від десяти літ перестерігаємо родина
для власного добра, щоби звичайній каві надати
той для здоровля так пожиточний додаток Катрай-
нера Кнайпівску каву солодову. На жаль треба ще
численним матерям і господиням пригадувати, що
Катрайнера Кнайпівска солодова кава єсть одно-
кою домашньою, котра не лиш смак кави поліпшає,
але робить єї заразом нешкідливою здоровлю лю-
дському, бо надає їй власности солоду, котрий дуже
спасенно ділає на організм чоловіка. Катрайнера
Кнайпівска солодова кава має також і тоту свою
непорівнану вагу, що можна єї чисто, то єсть без
домішки звичайної кави уживати, в тих случаях,
де лікарі забороняють каву звичайну уживати,
заступає єї зовсім Катрайнера Кнайпівска соло-
дова кава. Ті добрі прикмети солодова кава посі-
дає лиш в оригінальних пачках Катрайнера, але
всілякі підроблювани, або кава солодова продавана
на вагу, єсть звичайним паленим солодом, котрий
ніколи тих добрих свойств мати не може.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Кождѣй господини

можно признати розсудибельнотра зб вагляду на здоровле, опаднѣсть и приятный смакъ уживае Катрайнера Кнайпа солодовой кавы.

Просить ся при купнѣ не желати лише »кавы солодовой« але выразно: — **КАТРАЙНЕРА** — Кнайпа солодовой кавы и уважати на оригинальне опаковане яке низше подано.



МІД десеровий
сѣвний
зурапийний, з власної пасѣки,
5 кгр. 6 К 60 с. франсо.
Коріневич, ам. учит. Іванчани.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована
жасописъ для аматорів фото-
графіи, виходить два рази на
місяць. Передплата чвертьрѣч-
ко (6 зошитів) 3 марки 75
сѣнті. Передплату можна пе-
ресилати в австрійскихъ ли-
стовихъ марках. Адреса: Ver-
lagsbuchhandlung Gust. Schmidt
Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

Іноерати

(„оновіщеня приватні“) до
„Газети Львівскої“, „Народної
Жасописъ“ і вѣхъ иншихъ жасо-
писий приймае виключно лиш
ново отворена „Агенція жасо-
писий і оголошень“ в пасажу
Гавсмана ч. 9. Агенція ся
приймае також пренумерату
на всѣ жасописи краєві
і заграничні.

Дуже величавий
образъ комнатный
представляючий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований артистомъ Свєрскимъ
в природнихъ краскахъ.

Величина образа 55×65 см.

Цѣна образа 6 коронъ разом
зъ почтовою пересилкою.

Набути можна у

Антонъ Хойнацкого
Львів, ул. Руска ч. 3.

Ново отворена Агенція жасописий і оголошень

Пасажъ Гавсмана ч. 9,

приймае оголошеня до всѣхъ жасописий

і також пренумерату на всѣ жасописи краєві і заграничні.

СТЕЛЯ

найновѣйший інструментъ сальоновий швейцарский, самограй, ноти металеві
безъ гачиків в рѣжнихъ величинахъ. Продае Соболевский годинникар у Львові,
площа Марійська (готель французский).